

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецкого ч. 12.

Гісьма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадані і за вло-
женням оплати поштової.

Рекламації
невапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасаж Гаве-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на шість місяців „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на шість місяців „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Теперішнє положенє в Росії.

То, що тепер діє ся в Росії, вже не зви-
чайний страйк робітничий, не страйк людей,
котрі домагають ся підвищення платні, а обни-
ження часу роботи; то вже щось більшого, то
формальна революція в лагідній формі, уника-
юча о скільки можна проливу крові, котра
обняла в теперішню пору майже цілу Росію
європейську і частє азійської, о скільки там
суть люди, понимаючі вагу теперішньої хвилі. Ха-
рактеристикою того загального страйку єсть,
що в нїм беруть участь не лиш самі робітники,
але майже ті круги інтелігенції, котрі стоять
в якій небудь тіснійшій звязи з публичним жи-
тєм, а прилучаючись до страйку, можуть через
то викликати застою в публичнім житю цілої
суспільности і держави, а тим самим робити
її рід пресії на ті круги, що противні всякій
реформі. Отже побіч звичайних робітників фа-
бричних і залізничних беруть в страйку участь
і всілякого рода урядники приватні, інжиніри,
адвокати, професори, лікарі, аптикарі і т. п.
Такого страйку Європа ще не виділа, а для єго
характеристики досить буде хіба додати лиш
то, що в Москві навіть властители аптик поста-
новили позамикати аптики і не видавати ліків

та прилучити ся до страйку помічників анти-
карських, жадаючи реформи політичних.

О ті реформи політичні і розходить ся а їх
не видати. Абсолютизм і бюрократія російська
не хотять допустити ніяких дійстних, посту-
пових реформ а то, що доси ніби роблено, або
що обіцвано, то були лиш пусті слова або обі-
цянки, нагадуючі нашу приповідку „обіцяв пан
кожух, та тепле єго слово“. Булігінівський про-
ект не міг нікого вдоволити а на Думу дер-
жавну також ніхто не мав надії, бо й вибори
до неї не певні і она буде зависима від того
самого правительства, що єї придумало. А су-
спільність російська домагає ся справдешних
реформ, основної зміни теперішньої системи пра-
вління: конститудії замість абсолютизму і того
всього, що вяже ся з понятєм конститудії. О
тім всім не може бути й бесіди. Цар не хоче
зречи ся своєї абсолютної власти, а так само
і бюрократія російська не хоче випустити з
своїх рук дотеперішньої своєї власти а наслідки
того такі, що в Росії не то не може прийти
до спокою, але ще й той загальний заколот
прибирає характер революційний.

В Росії і за границею прикладають вели-
ку вагу до особи г-ра Вітте'го, але й він не мо-
же дати собі ради зі всемогучим чиновництвом,
котре добуває послідних сил, щоби удержати
єя при власти. Як звістно, єсть проект зміни-

ти теперішній комітет міністрів, в котрім кож-
дий міністер окремо то своєго рода самодер-
жець і заступник царя, одвічальний лиш перед
ним, на кабинет міністерський в європейській ду-
сі, в котрім президент міністрів має право до-
бирати собі своїх товаришів і предлагати їх
цїсареві до іменованя. Отже якраз утворене
міністерського кабінету стрічає у міністрів ро-
сійських великий опір, бо они не хотять оче-
видно і противлять ся обмеженю своєї власти.
Они обстають уперто при тїм, щоби, як доси,
мали право складати свої звіти безпосередно
цїсареві і роблять, що можуть, щоби утрудни-
ти будучому президентови міністрів єго стано-
вище. Сими днями розійшла ся була чутка
що г-р Вітте іменований вже президентом мі-
нистрів а заразом і міністром фінансів. Потвер-
дження єєї чутки доси нема і мабуть не так
борзо прийде до того іменованя, бо всі тепе-
рішні міністри обстають при тїм, щоби цар і
дальше, як доси, іменував після своєї власної
волі міністрів, а скоро би Вітте став президен-
том міністрів, то ані один з них не лишить єя
на своїм становищі.

Та не лиш самі міністри противлять ся
установленю дійсного кабінету міністерського;
тому противні також і всі губернатори та ген-
губернатори, котрі в будучности перестали би
мати тоту необмежену власть, яку мають доси.

6)

Король диямантів

(З англійського — Рішарда Марша).

(Дальше).

Коли я відповів на питанє лікаря, почав
мене переслухувати поліційний інспектор.

— Що ви тут маєте на руці?

Я простягнув до него руку і сказав:

— Кров! То кров того нещасливого чоло-

віка. Коли я побачив єго лежачого на землі,
погадав собі насамперед, що він запитий, або що
зімлів. Я положив руку на єго плече, аби єго
о скільки можна розрухати. При тїм замітив я,
що єго сурдут був мокрий і коли я вхопивши
скоро руку назад, поглянув на неї, увидів я
на ній кров. Тепер я побачив, що тут довер-
шено злочину.

Мерця покляли на стїл. Стїл був значно
коротший від тіла, так що ноги звисали поза
край. Погибший в такий загадочний спосіб був
дійсно незвичайно сильно збудований чоло-
вік; особливо єго голова була дуже велика.
На єго голові не було ні одного волоска, між
тим як лице було окружене буйним, трохи чер-
вонавим волосєм. Мав на собі чорний суконний
сурдут, а на руках чорні глянсовані рукавички.
В єго краватї блищав великий і о скільки я
міг оцінити, дуже дорогий брилянт. З ка-
мізольки звисав тяжкий золотий ланцух.

— Чи то той гість, якого ви дожидали?

— То більше як можу вам сказати, бо

гість, на котрого я ждав, був для мене цілком
чужий.

— Як називає ся той чоловік?

— Дункан Ротвель. Я одержав нині ра-
но телеґраму від него з повідомленєм, що око-
ло 12-ої години буде тут. Ось депеша.

— О 12-ій годині! А коли ви застали то-
го чоловіка на землі?

— Більше менше около пів до першої.
Господиня і служниця могли би вам може ще
точнійше сказати, котра могла бути година,
коли я клякав о поміч. Пять минут пізнійше
був вже тут і лікар.

Інспектор поліції обернув ся до него.

— Котра година була, коли ви прийшли
сюди?

— О скільки можу сказати, було двацять
хвиль перед першою. Я снідав о тїм часі і са-
ме хотів собі руки мити, коли мене покли-
кано.

— А від якого часу міг той чоловік ле-
жати мертвий?

— Перед п'ятьма хвилями може ще жив.

— Коли так, то може він ще жив, коли
той пан увійшов сюди до сїний?

— Того дійсно не можу сказати. Єго
найімовірнійше пробито ножем в хвили, коли
він входив до того дому. З усього видає ся,
що удар сейчас позбавив єго життя, і я гадаю,
що коли би той пан був ввійшов о мінуту
скорше, був би мусів бути свідком того убий-
ства.

— Де мешкав убитий? — спитав мене
поліційний урядник.

— Я так само не можу нічого сказати;

взагалі не знаю нічого о нїм. Ми доси порозу-
мівали ся лиш за посередництвом адвокатів.

— Задля чого хотів він з вами стріт-
ити ся?

— Він хотів дати мені поясненє в справі
оповіщеня, яке умістив в часописи.

Я подав урядникови звістнє оповіщенє,
в наслідок котрого, о скільки я доси міркував,
міг я прийти скорше у всяке инше як в при-
ємне для мене положенє.

— Як ви називаєте ся?

— Джемє Савтем.

— Чи ви той Джемє Савтем, котрого в
оповіщеню звивають?

— І того не міг би я сказати. Передвче-
ра перечитав я то оповіщенє в часописи і вна-
слідок того удав ся сейчас до Клівера і Кек-
стона. Вчєра одержав я той лист, а нині рано
ту телеґраму, яку я вам дав.

Інспектор поліції перечитав уважно під-
писаний Дунканом Ротвелем лист і сховав єго
молчки разом з телеґрамою до кишені. Що він
то зробив, не сказавши до мене, властителя пи-
сем, ні слова, дуже мене занепокоїло.

Основне перешуканє кишені убитого ма-
ло той трохи дивний вислід, що незнакомий
крім тяжкого золотого годинника без ніяких
знаків, мав ще лиш пачку банкнотів, котрі ле-
жали в єго грудній кишені. В банкнотах бу-
ло не менше як 110 фунтів; крім того мав він
ще в малій мшонці різні золоті і срібні гро-
ші, всего около чотирох фунтів. В правій ки-
шені камізольки найдено відривок візитової
карти, на котрій можна було ще відчитати імя
„Раймунд“. Чи то мало бути імя хрестне чи

А треба ще й то знати, що г-р. Вітте висказався при якійсь нагоді зовсім отверто о нездарности теперішних губернаторів та ген.-губернаторів і дав ся почувти, що їх перечистить. Тим обрушив він против себе і против реформ весь „чин“ і так завелась борба, о котрій нині годі сказати, чим она закінчить ся. В виду того теперішнє положенє в Росії стало так прикре, як ще ніколи доси і нема иншого виходу, як лиш утворене одвічального кабінету міністрів, котрий зі своїм президентом був би на стілько сильний, що міг би оперти ся на поступових кругах російської суспільности і ставити успішний опір розлюченому чиновництву, котре веде тепер борбу на життя і смерть. Навіть цар і єго найближше окруженє готові до уступок і Булігін одержав в тім напрямі директиву, але чиновництво уміє зручно обезсилити всі добрі наміри виходячі з царської палати. В сїм лежить іменно і велика небезпечність для російської держави, а теперішні масові і систематичні страйки суть лиш наслідками того опору, який ставить чиновництво всяким реформам. Як вже сказано, на Думу державну не має ніхто надії і говорять, що граф Вітте старає ся ддятого, щоби вибори до Думи державної відложити бодай на яких два місяці, а за той час поробити в Булігінівскім проєкті такі зміни, котрі бодай в якійсь часті успокоїли би людей. Скоро до того не прийде, то з кінцем року треба — кажуть — сподівати ся подій, котрі потрясуть основами теперішньої Росії далеко сильнійше, як всі події доси.

Вісти політичні.

З краєвих соймів. — Угорська криза. — Події в Росії. — Президент Любе в Мадриді.

В Зальцбургскім соймі поставили послі Гагн і тов. внесенє, щоби в виду того, що на Угорщині має бути заведене загальне право голосованя, виділ краєвий виготовив проєкт реформи виборчої, опертий на загальнім, рівнім і безпосереднім праві виборчим, узглядняючи при тім відносини краю та щоби той проєкт предложив на слідуїчій сесії. — В чеськім соймі інтерпелював посол Іро (Всенімець) намістника, чи правдою єсть, що молодоческий посол Форшт має бути іменованій шефом секції в міністерстві залізниць. Німці тому рішучо противлять ся, щоби видний муж з чеської партії був призначений на становище, котре належить ся заслуженійшим старшим урядникам (очевидно Німцям).

Сеї суботи має угорський президент міністрів бар. Феєрварі приймати на аудієнції депутацию другого будапештєнского округу і при сій нагоді пояснить їй програму правительства. Президент міністрів думає в сїм окрузі ставити свою кандидатуру, підчас коли міністер торговлі Виршиш буде ставати в третім окрузі. Як іменованє нових старших журанів, так іменованє г-р. Павла Санаріго губернатором Реки мало показати коаліції, що суть ще люди, котрі готові підпирати правительство, так зпов повисші кандидати призначені на то, щоби в виборах показати противникам правительства, що кабінет бар. Феєрваріго не єсть „непарламентарний“. — Рівночасно доносять з Будапешту, що бар. Феєрварі заходить ся щільно

около заснованя нової поступової партії і в готелі „Гунгарія“ винаймив вже кілька комнат на льокаль для сеї партії.

Від кількох днів ходять в Петербурзі сензаційні чутки. Кажуть іменно, що сими днями має появити ся указ царський о змінах в законі о Думі державній, що проєкт Булігіна буде відкинений і виготовлений новий закон, розширяючий значно право Думи і застерігаючий їй право виготовленя конституції. Говорять, що на сю зміну вплинули значно банки заграничні, іменно же американські, котрі згодили ся на позичку лиш під услівем, що буде заведена конституція.

З Варшави доносять, що на всіх залізницях в царстві польскім внаслідок страйку застановлено рух а нині насіпла вість з Кракова, що й на віденьско-варшавській залізници треба було рух здержати, позаяк в кількох місцях повиривано шини і понищено мости. У великих фабриках в Лодзі страйкує 18.000 робітників а в Пабяницах 19.000. Зїзд делегатів залізничих в Петербурзі вислав депутации до міністрів кн. Хилкова і Віттего а сеї послідній заявив ся против скликаня конституанти і против загального права голосованя. При тім сказав Вітте, що ті жаданя не суть впливом конечних потреб, лиш очевидним ділом посторонних впливів.

Гостині президента французької республіки, Любета, в Мадриді, котра відбула ся так сказати би в передодень марокканської конференції, приписують в цілім світі велике значенє політичне. Гостя прийнято дуже торжественно а в єго честь відбула ся також і ревя войскова. Підчас пира виголосив король Альфонс тоаст, в котрім між иншим сказав: „Будьте щиро переконані, що всюди в Іспанії стрітите докази як найщиршої дружби, яку іспанський нарід відчуває для Франції. Іспанія має щире бажанє погодити свої інтереси з інтересами Франції. Удержанє мира в світі єсть найщирішим бажанєм мого серця і я переконаний, що то єсть також цілю обох правительств“. На то відповів Любе: „Як Ви так і я переконаний що сердечні відносини можуть лиш послужити інтересам обох наших держав і справі мира в світі“.

назвище, не можна було на жаль з того кустика паперу розізнати. Крім тих річий не було ні найменшого сліду, по котрім можна би було сконстатувати тотожність особи. Майже видавало ся, що небіжчик умисно не хотів при собі мати ніяких документів.

Скоро лиш скінчило ся моє переслуханє, удав ся я до Клівера і Кекетона.

Я знов застав лиш самого старшого пана. Мій прихід, як здавало ся, здивував єго; а можливо, що мій вигляд по лише що пережитих вражінях зраджував мене.

— А що, був пан Ротвель у вас?

Я замкнув за собою двері і поглянув єму відтак просто в очи.

— Ви, пане Клівер, як мені здаєть ся, замотали мене в хорошу історію! Я не вийду скорше з сеї комнати, доки не будете такі добрі відповісти мені на кілька питань. Перше: Чи ваш клієнт називає ся Дункан Ротвель?

Адвокат опер єя очима о поручє свого крісла і поглянув на мене з дивною усмішкою.

— Ви маєте дійсно дивний спосіб випитуваня людей. Заки вам відповім, мушу насамперед завдати вам питанє, чи пан Ротвель був у вас?

— Як він виглядає?

— Як виглядає? — Знов появила ся на устах адвоката та сама дивна усмішка. — Отже ви не перестаете на питаня відповідати новими питаннями — замітив він. — Скажіть мені бодай одно, мій пане: Чи хтось, що себе назвав Дунканом Ротвелем, був у вас? Як відповісте мені на то питанє, будемо говорити о тім, як він виглядає.

Настала коротка перерва, відтак дивлячи ся бистро на лице адвоката, аби слїдити вражінє моїх слів, сказав я:

— О скільки я можу здогадувати ся, Дункан Ротвель лежить в тій хвили убитий в готелі пані Барнес.

Пан Клівер підєкочив в гору, немов би єго підкинула яка невидима сила.

— Убитий, кажете?

— Так, як раз так я сказав. Іменно лежить там тепер якийсь чоловік, очевидночки

убитий. Коли мені подасте які дані о внішнім вигляді Дункана Ротвеля, то я міг би вам сказати, чи то він убитий.

Пан Клівер виглядав тепер цілком змішаний.

— Говоріть, прошу вас, пане Савтем, трохи яснійше і відповідайте з ласки своєї на мої питаня „так“ або „ні“. Чи був хто нияї у вас, хто назвав би ся Дунканом Ротвелем?

Я розповів єму все, що приключило ся, очевидно о скільки сам міг то порозуміти і я бачив, що змішанє пана Клівера було щирє і правдивє.

— Кажете, що небіжчик не мав нічого-сенько коло себе, по чім можна би сконстатувати тотожність єго особи. В тім случаю не можемо й ми нічого порадити, бо ми не бачили Дункана Ротвеля також ніколи в житю і все лиш письменно з ним переспраляли.

Пан Клівер признав то одно, що особа, від котрої прийшло до него порученє, називала ся Дункан Ротвель, але то була і одинока річ, якої я міг дізнати ся. Він впевнював мене, що они нічого більше не мали з тою справою до діла, як лиш тільки, що до них прийшов лист від Дункана Ротвеля з порученєм, аби вислідити осідок Джемса Савтема. Отже він гадав, що коли я був тим, котрого шукають, то мусів чей знати, о що їде.

Я вернув до готелю, мало що більше мудрійший, як виходив з него. Ледве я переступив поріг, підійшов до мене поліційний урядник, поклав руку на моє плече і взяв мене на бік. Цілий спосіб, як він зі мною поводив ся, дуже мені не сподобав ся.

— Ах, то ви, пане Савтем! Мушу вас просити о кілька слів. Мені жаль, що мушу вас непокоїти, але не можу перед вами закрити, що кілька дуже дивних обставин в тій цілій загадочній історії приневолюють мене віддати вас під надзїр поліції. Коли-б ви пробовали утечи нам, були би ми примушені посадити вас під ключ.

(Дальше буде).

Н О В И Н Ї.

Львів, дня 26 жовтня 1905.

— **Залізниця Львів-Підгайці.** Обходова комісія для проєктованого залізничого шляху зі Львова до Підгаєць під проводом радника Намістництва п. Устияповского вже провірила згаданий простір в повітах львівскім і бобрєцкім аж до границі перемишлянського повіта. З виїмком протесту одної групи властителей ґрунтів против переведеня шляху в окрузі громади м. Львова, не внесенє на згаданім просторі шляху ніякого поважного заміту против проєкту. З тої причини комісія на основі повновасти міністерства залізниць уділила дозволу на будову цілої тої частини шляху, з виїмком будови в окрузі м. Львова. Протести против сеї частини шляху мусять порішити центральні власти.

— **Дрібні вісти.** Доповняючий вибір одного члена ради повітової в Бучачин з круга більшої посілости відбуде ся дня 23 падолиста. — Катерина Лепаргова, жінка бетоняря, донесла поліції, що онагда утїкла з єї дому зі страху перед карою єї 16-літня насербиця. — За знасилованє 14-літньої дівчини арештовано передвчєра торговельного помічника Йосифа Каца. — В Градци відобрав собі онагда житє пенемонований підполковник Альоїзій Прєгьог, стрїливши собі в праву скрєнь з револьвера. Причиною самоубийства мав бути сильний

нервовий розстрій. — Як доносять з Опатії до Fremdenblatt-у, наміряє англійський король Едвард на весну слідуєчого року відбутися подорож по Адриатичному морі і відвідати по дорозі міста: Дубровник, Спліт, Рієку, Трієст, Полю і Опатію. — Як доносять з Константинополя, замічено в неділю по годині 5-ї рано досить сильне землетрясення.

— Сніг падав цілу ніч у Львові і околиці і покрив грубою веретвою землею і дахи домів. По садах, огородах і лісах мокрий той сніг паробив багато шкоди, бо під его тягаром поломалося багато дерев. — Про сніги доносять також з Німеччини і Швейцарії. В Швейцарії розпочалася вже зима на добре, а з Берліна знов доносять, що оногди вночі було там 6 степенів морозу. Одна робітниця замерзла.

— Віче державних урядників, поселених у Львові, відбудеся дня 29 с. м. о 5-ї год. по полудні в салі радних в ратуші. Дневний порядок віча отесей: 1. Отворення віча радником Двора Юриєм Пивоцьким. 2. Уконтитуоване віча. 3. Звіт комітету з дотенерішньої діяльності і ввесеція що до зладження петиції о підвишенні активального додатку. 4. Справа алуки урядників. — Головною справою віча є петиція о підвишенні активального додатку державних урядників. В петиції мають урядники жадати зрівняння активального додатку у Львові з таким, який є у Відні.

— Фальшивники 50-коровних банкнотів. З Відня телеграфують: В справі фальшивників банкнотів визначено до переведення остаточного слідування і карної розправи віденський карний суд кравчий. Всі обжаловані будуть відставлені до віденської слідочої вивістки. Одинадцятьох обжалованих зі Станіслава відставлено до Відня вже оногди.

— Навіть перстені дорожкують. Союз віденських ювелерів ухвалив піднести ціну перстенів о 20 процент, а то длятого, що піднесла ся платня робітників.

— Огні. В Драгоши, довгопольського повіта на Буковині, погорів дня 16 с. м. до тла паровий тартак, власність фірми Маркович і Шапіра. Причина пожежу незвісна. Обезпечена нівода виноситься звиз: 100.000 корон.

— Найбільша книжка. В королівській бібліотеці в Штокогольмі належить до найцінніших творів книга т. зв. Gigas Librorum, т. є. Книга великан. Привезли її Швеци з Праги в 1649 році, заграблену підчас 30-літньої війни з одного монастиря. Книга складає ся з 150 листів пергаменту і має походити з кіпця 12 або з початку 13 віка. Про початок її оповідають ось що: В чеськім монастири в Подлязичі порішили монахи переписати цілу монастирську бібліотеку в один том. Сей намір виконано о стілько, о скільки вистало 300 сторін величезного формату пергаменту. В книзі міститься сьв. Письмо старого і нового завіта, много філософських розвідок, наукових дослідів з області ліччя звірят, много статей різного змісту і чеська хроніка. На кінці книги міститься образований опис некла. Переказ подає, що ту книгу написав в одній ночі засуджений на смерть монах.

— Воздушний глоб. На світовій виставі в Ст. Люї був величезний земський глоб, збудований з заліза. Тепер перевезено той глоб до Нового Йорку і інженери уставляють его на підмурованню. Про величину тої кулі можна вносити з того, що в її центрі буде могло вмістити ся 25.000 осіб. Вісь глоба є 265 метрів довга. Що кількадесят метрів в гору будуть устроені в ній поверхи, а на них великі салі, колюсеї, цирки і т. п. В гору буде можна їхати 8-ма віндами. На 52 метри над землею буде перший поверх з реставраціями і театрами, в яких зміститься ся 5.000 людей. В висоті 122 метрів буде гіподром з 4-ма аренами на 10.000 видців. На третім поверсі будуть уряджені осклені галерії, з яких можна буде оглядати околицю глоба. На четвертім, передостаннім поверсі буде двіма реставрація, яка буде обергати ся, а гість при столі буде міг оглядати через скляні стіни далекі околиці. На останнім поверсі буде екзотичний огорог, пальмовий гай, водограї, цвіти під скляним скленієм глоба. Кошти викінчення сего чуда сьвіта обчислено на 5 мільонів доларів.

— Спадщина сербських королів Милана і Александра. Публична продаж спадщини королів Милана і Александра у Відні оногди

скінчила ся. Ціла продаж принесла близько 200.000 корон, суму, якої не надіяно ся осягнути, а крім того полишило ся ще кілька цінних річів, котрі не могли бути продані. Вже в останнім дни ліцитації купила румунська родина професора дра Анджелеска з Букарешту чотири срібні канделябри і срібну заставу. Взагалі в часі цілої ліцитації можна було замітити, що вартішші предмети поверх 1000 корон купували чужинці, а не Віденці. Спершу були то Поляки з Познанщини, а відтак Румуни.

— Жартом оженив ся. Перед судом в Новім Йорці станув оногди 20-літній американський Німець, Едвард Герер, обжалований своєю жінкою Мамі, яка ждала від него аліментациї, бо він не хоче з нею жити. Обжалований боронив ся тим, що він оженив ся лише на жарт. Іменно раз прийшла до него Мамі, як він був в добрім настрою, і сказала: „Ходи Еді, возьмемо з собою слюб“. І пішли тоді обоє до мирового судії і взяли слюб, та Еді хотів его брати лиш жартом. Коли однак Мамі виказала, що слюб не був цілком жартом, та що она в невдовзі стане матірлю від жартового жениха, суд увязнив Герера аж до головної розправи.

— Зануки учениці. Рада шкільна в Чикаго сконстатувала, що в місті єсть багато замужних жєнци в віці шкільній, отже обовязаних ще ходити до школи. В наслідок того рішила рада шкільна, щоби тим жєнцинам уділювати науку шкільну в окремих класах, аби з ними дівчата не стикали ся.

— Криваві розриви в Харкові. Страйкуючі робітники в Харкові напали оногди на войскові і приватні магазини оружя і зрабували їх. На улицях приходиться що хвиля до кривавих розправ межи войском а уоружєними страйкарями. Газети перестали виходити. В місті дає ся відчувати недостаток живности наслідком страйку на залізницях і пекарів в Харкові.

— Нещасна пригода. З Тернополя пишуть: Бароль Щур, топник в електричнім заводеню, пайшов патрон наповнений динамітом. Він хотів зужитиувати металеву коробку і почав цильником довати в патроні. Внаслідок того динаміт ексplodeував і Щур потерпів страшні рани. Вибух пороздирав ему руки і одну ногу, в котрій аж кість трісла. Раненого відставлено до тернопільського шпиталю, де він тепер нарікає на свою необережність.

— Підкашений труа. Невисліджена доси особа підкинула ві второк вечером в сінях дому при ул. Паненській ч. 34 у Львові трупа дівчинки півторарічної, котра мала обі ноги звязані крайкою. Трупа наїшла влаетителька дому Шперлінової, що повернула около 11-ої години вночі домів. Коли сторож отворив її браму і она увійшла при сьвітлі до сінній, побачила в куті якусь кдунок. Зашитаний о то сторож не умів її дати полененя. Як показало ся, був то труп дитини обвинений в кілька одежий і велику хустку. Лікар міський не найшов на тілі трупа ніяких внїшних знаків насильної смерті. Трупа відставлено до заведеня судової медицини. Слідство веде поліція і жандармерія в Замаретинові.

— Самоубийство. Вчєра по полудні застрілив ся на кладовищі в Краківі інженір Станіслав Пєньонжек, 34-літній мужчина, жонатий, найстарший син пенсіонованого радника шкільного дра Чєсл. Пєньонжка. Він був занятий якийсь час в одній з варшавських фабрик, звідки внаслідок безнастанних страйків мусів виїхати і прибув перед кількома днями до Кракова.

† Момерля: О. Аристарх Крижановський, монах чина сьв. Василя В., дня 24 с. м. в монастири в Крєхові, в 28-ім році життя; — Михайло Комар, ученик III. класи рускої гімназії у Львові, дня 20 с. м.

Телеграми.

Відень 26 жовтня. Найяен. Пан приймає нині на загальних авдієнциях войскових аташе з Манджуриї, підполковника Чічеріча і капітана гр. Шептицького.

Москва 26 жовтня. Ситуація погіршає ся з кожним днем. Число протестів всекєлевих ростє. Запаси вугля у фабриках в районі Москви вистануть ще на місяць, запаси дерева на 10 днів. Вчєра всі фабрики замкєнено.

Петербург 26 жовтня. Нині страйк розширив ся також на сьвіт торговельний. Купці замикають склєни. На Василівськєм острові всі магазини замкєнено. В друкарнях ще працюють.

Полтава 26 жовтня. (Пет. Аг.) Вибух тут загальний страйк. Також і в школах войскових страйкують. Часописи нині не вийдуть.

Петербург 26 жовтня. „Наша Жизнь“ доносить, що скликанє Думи державної буде відсєченє до марта, а закон з 19 серпня буде зміненый в дусі ліберальнім.

Москва 26 жовтня. (Пет. Аг.) Конгрєс інженірів ухвалив загальний страйк, в котрім мають взяти безусловно участь всі інженіри руху, вєрстатові і фабричні.

Петербург 26 жовтня. (Пет. Аг.) На лінії залізничній Петербург-Петергоф-Оранієнбаум здержано рух. Міністер справедливости, що приїхав вчєра до Петергофу зложити звіт царєви, мусів вертати повозом.

Курс львівський.

Дня 25-го жовтня 1905.	Платять		Жадають	
	К	с	К	с
I. Акції за штуку.				
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	560.—		570.—	
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	—		260.—	
Зелїв. Львів-Чернів.-Яси	580.—		586.—	
Акції фабр. Липинського в Сяноку.	—		320.—	
II. Листи заставні за 100 зр.				
Банку гіпот. 5% преміюв.	111-50		—	
Банку гіпот. 4 1/2%	101.—		101-70	
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	101-30		1-2.—	
4% листи застав. Банку краєв. . .	99-50		100-20	
Листи застав. Тов. кред. 4%	99-80		—	
„ „ 4% льос. в 41 1/2 лїт.	99-80		—	
„ „ 4% льос. в 56 лїт.	99-30		100.—	
III. Обліги за 100 зр.				
Пропінаційні гал.	99-70		100-40	
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем.	102-80		—	
„ „ „ „ 4 1/2%	101-30		102.—	
Зелїв. льокаль. „ 4% по 200 кор.	99-20		99-90	
Позичка краєв. з 1873 р. по 6% . .	—		—	
„ „ 4% по 200 кор.	99-40		100-10	
„ м. Львова 4% по 200 кор.	98-40		—	
IV. Льоси.				
Міста Кракова	92.—		98.—	
Австрійські черв. хреста	53.—		55.—	
Угорські черв. хреста	34.—		36.—	
Італіань. черв. хр. 25 фр.	—		—	
Архік. Рудольфа 20 кор.	60.—		64.—	
Вазиліка 10 кор.	25.—		27.—	
Joszif 4 кор.	8-25		9-50	
Сербські табакові 10 фр.	9-50		11.—	
V. Монети.				
Дукаг цісарєкий	11-24		11-40	
Рубель паперовий	2-50		2-53	
100 марок німецьких	117.—		117-50	
Доляр американський	4-80		5.—	

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНОГО КРЕДИТУ

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,
Ринок ч. 10, дім „Просьвіти”.

приймає **ВКЛАДИ** до опроцентовани на 4% і оплачує за вкладців податок рентовий від процентів; для оцадження коштів послити можна присилати гроші чеками Щадній поштової; вкладати може кожний, навіть і не члени; на жадане звертає ся вкладку кожного часу навіть без виповідження (за есконтом).

ПОЗИЧКИ уділяє „Дністер” своїм членам на 6%; сплату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 рагах 1/2-річних виносить рага амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотени або доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра”.
ЧЛЕНАМИ можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі”.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє межки членів яко дивіденди від уділів і на добродійні цілі. — Дотепер уділив „Дністер” на церкви, бурей, школи і т. д. 31.738 К.

Стан фондів Тов. кредит. „Дністер” в днєм 31-го грудня 1904:

Вкладн	1,783.673 К	Позички уділені	1,616.402 К
Уділн членські	139.117 К	Цінні папери	123.627 К
Фонди резервові	26.576 К	Льомациі	163.456 К
		На рахунку біж.	81.968 К

**5 корон і більше
денного зарібку 5 корон.**



Товариство машин трикотових до роботи домашної пошукує осіб так мужчин як і жевщин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скоро робота домова через цілий рік. Наука приготовляюча непотрібна. Віддалене не має впливу. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотових до роботи домашної
ТОС. Г. ВІТТІК і Сп. Прага, Петерсильяц 7. I.—469.

Інсерагн

приймає

Аґенция

ДНЕВНИКІВ

Ст. Соколовского

Львів, Пасаж
Гавсмана ч. 9.

Головна агенція днівників

СТ. СОКОЛОВСЬКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днівників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.